Amtsblatt Danischer Wohld

Nr. 10/2017

Sitzungstermine

Gettorf 17.05.2017

Gremium

Sitzungsort

Mittwoch, 17.05.2017
- 19.00 Uhr -

Gemeindevertretung
der Gemeinde Gettorf

Amtsgebaude Danischer Wohid
lll. OG, Sitzungssaal,
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf

Donnerstag, 18.05.2017 | Einwohnerversammlung Dorpshus
- 19.00 Uhr - der Gemeinde Felm Dorfstral3e 56, 24244 Felm
Donnerstag, 18.05.2017 |Bau-, Wege- und Umweltausschuss »Alte Schule*

- 17.00 Uhr -

der Gemeinde Tlttendorf

Alte DorfstraRe 29, 24214 Tuttendorf

Montag, 22.05.2017
- 18.00 Uhr -

Einwohnerversammlung
der Gemeinde Osdorf

Dibberns Gasthof
Noerer StralRe 4, 24251 Osdorf

Dienstag, 23.05.2017
- 19.00 Uhr -

Einwohnerversammlung
der Gemeinde Neuwittenbek

»Alte Scheune” Hof Radbruch
HauptstraRe 17, 24214 Neuwittenbek

Montag, 29.05.2017
- 19.30 Uhr -

Ausschuss fiir Soziales, Jugend und Kultur
der Gremeinde Lindau

»Santorini® in Siegmunds Gasthof,
Konigsforder StralRe 2, 24214 Lindau

Montag, 29.05.2017
- 18.00 Uhr -

Schulverbandsversammlung
SV Osdorf/Felm/Noer

Grundschule Osdorf (Lehrerzimmer)
Zur Schule 8, 24251 Osdorf

Dienstag, 30.05.2017
- 17.30 Uhr -

Finanzausschuss

der Gemeinde Tuttendorf
Die TO lag bei Redaktionsschluss noch nicht vor.

Amtsgebaude Danischer Wohld
Il. OG, Besprechungszimmer, Zi. 4
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf

Dienstag, 30.05.2017
- 19.00 Uhr -

Schulverbandsversammlung
SV Schinkel/Neuwittenbek

Redderkrog
Hauptstral3e 14, 24214 Schinkel

Mittwoch. 31.05.2017
- 19.00 Uhr -

Sozialausschuss
der Gemeinde Osdorf

Dibberns Gasthof
Noerer StralRe 4, 24251 Osdorf

Mittwoch. 31.05.2017
- 19.30 Uhr -

Finanzausschuss

der Gemeinde Neuwittenbek
Die TO lag bei Redaktionsschluss noch nicht vor.

Mehrzweckraum an der
Klaus-Stein-Halle
Hauptstralle 24, 24214 Neuwittenbek

Dienstag, 06.06.2017
-17.00 Uhr -

Breitbandzweckverbandsversammlung
Die TO lag bei Redaktionsschluss noch nicht vor.

Dienstag, 06.06.2017
- 19.00 Uhr -

Ausschuss fiur Bauwesen, Umwelt- u. Wegean-

gelegenheiten der Gemeinde Felm

Birgerbegegnungsstatte
Kieler Weg 31, 24244 Felmerholz

Dienstag, 06.06.2017
-19.30 Uhr -

Gemeindevertretung
der Gemeinde Tuttendorf

LAlte Schule”
Alte DorfstralRe 29, 24214 Tittendorf

Mittwoch, 07.06.2017
- 18.30 Uhr -

Bau-, Wege- u. Umweltausschuss

der Gemeinde Osdorf
Die TO lag bei Redaktionsschluss noch nicht vor.

Dibberns Gasthof
Noerer Stral3e 4, 24251 Osdorf

Mittwoch. 07.06.2017
- 19.30 Uhr -

Wege- und Umweltausschuss

der Gemeinde Neuwittenbek
Die TO lag bei Redaktionsschluss noch nicht vor.

Mehrzweckraum an der
Klaus-Stein-Halle
HauptstralRe 24, 24214 Neuwittenbek

Die nachste Ausgabe des Amtsblattes Danischer Wohld

erscheint am

Mittwoch, dem 7. Juni 2017
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Amtliche Bekanntmachungen

Gemeinde Felm 24214 Gettorf, den 26.04.2017
- Der Burgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

An alle Haushalte

Einladung

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Felm
Donnerstag, 18.05.2017, 19:00 Uhr,
Dorpshus, DorfstraRe 56, 24244 Felm

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Felm,
hiermit lade ich zur diesjahrigen Einwohnerversammlung ein.
Tagesordnung:

1. BegrifRung und Eroffnung

2. Antrage zur Tagesordnung

3. Prasentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Buro
DSN

4, Bericht des Bilrgermeisters

4.1. Eingaben von Birgerinnen und Birgern

4.2. Anfragen von Blrgerinnen und Burgern

Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Mdglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen
bzw. seine Meinung zu &ulRern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vortrage werden Fragen beantwortet.

Hinweisen mdochte ich zur Durchfihrung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung
der Gemeinde Felm. Hiernach ist tber Anregungen und Vorschlage aus der Einwohnerversammlung offen abzu-
stimmen. Sie gelten als angenommen, wenn fir sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Einwohnerinnen
und Einwohner abgegeben wird.

Eine Abstimmung uber Anregungen und Vorschlage, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lassig.

Sofern Anregungen und Vorschldge der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine
Vorlage in der néchsten Sitzung der Gemeindevertretung Felm.

Die Gemeindevertretung wirde sich mit dem Burgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen wirden.

- gez. Burgermeister -
Fir die Richtigkeit:

gez. Bahr
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Gemeinde Gettorf 24214 Gettorf, den 02.05.2017
- Der Burgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Gettorf
Mittwoch, 17.05.2017, 19:00 Uhr,
Amtsverwaltung Danischer Wohld, Sitzungssaal lll. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf

Tagesordnung:
Offentlicher Teil:
1. BegriiBung und Eréffnung

2. Verpflichtung eines nachgertuckten Gemeindevertreters
3. Einwohnerfragestunde
4, Bericht des Blrgermeisters

4.1. Eingaben

4.2. Anfragen

5. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.02.2017

6. Umbesetzung von Ausschissen, hier Antrage der SPD-Fraktion

7. Gemeinsamer Antrag der Fraktionen - Stationdres Hospiz - Anderungs-
antrag zum Erbbaurecht

8. Forderung der Ausbildung zur Kindertagespflegeperson/Finanzierung der
Kindertagespflege
9. Entscheidung tber den weiteren Betrieb von provisorischen Standorten

fur die Betreuung von Kindern in der Gemeinde Gettorf
10.  Anderung der Betreuungszeit in der KiTa-Padiko

11.  Stellungnahme der Gemeinde Gettorf zum Entwurf der Teilaufstellung
des Regionalplanes fur den Planungsraum Il zum Sachthema Windener-

gie

12.  Aufstellungsbeschluss fiir die vorhabenbezogene 1. Anderung des Be-
bauungsplan Nr. 52 - Kieler Chaussee 1+3 - der Gemeinde Gettorf

13.  Entwurfs- und Auslegungsbeschluss fiir die vorhabenbezogene 1. Ande-
rung des Bebauungsplanes Nr. 52 - Kieler Chaussee 1-3 der Gemeinde
Gettorf

14. Beschlussfassung uber die Erdffnungsbilanz der Gemeinde Gettorf

15. Beschlussfassung tber den Jahresabschluss 2013

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach MalRgabe der Beschlussfassung durch die
Vertretung voraussichtlich nicht 6ffentlich beraten.

1. Berichte, Anfragen
1.1. Berichte
1.2. Anfragen

gez. - Blrgermeister -
Fur die Richtigkeit: Bahr
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Gemeinde Lindau 24214 Gettorf, den 12.05.2017
- Der Birgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung des Ausschusses fir Soziales, Jugend und Kultur der Gemeinde Lindau
Montag, 29.05.2017, 19:30 Uhr,
"Santorini” in Siegmunds Gasthof, Konigsférder StralRe 2, 24214 Lindau

Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

1. BegrifRung und Eroffnung

2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.03.2017

3. Berichte

3.1. Eingaben

3.2. Anfragen

4, Vorstellung der Zukunftsplanung durch das Biiro DSN

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach MalRgabe der Beschlussfassung durch die

Vertretung voraussichtlich nicht 6ffentlich beraten.

1. Berichte

gez. - Vorsitzende -
Fir die Richtigkeit:

Bahr
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Gemeinde Neuwittenbek 24214 Gettorf, den 26.04.2017
- Der Birgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

An alle Haushalte

Einladung

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Neuwittenbek
Dienstag, 23.05.2017, 19:00 Uhr,
"Alte Scheune" Hof Radbruch, HauptstralRe 17, 24214 Neuwittenbek

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Neuwittenbek,
hiermit lade ich zur diesjahrigen Einwohnerversammlung ein.
Tagesordnung:

1. BegrifRung und Erdéffnung

2. Antrage zur Tagesordnung
3. Prasentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Buro
DSN

4. Vorstellung des schnellen Internets und des neuen TV-Produkts
,Fiete.TV* von Fiete.Net

5. Bericht des Bilrgermeisters
5.1. Eingaben von Burgerinnen und Birgern

5.2.  Anfragen von Birgerinnen und Birgern

Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Mdglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen
bzw. seine Meinung zu &ulRern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vortrage werden Fragen beantwortet.

Hinweisen mdchte ich zur Durchfliihrung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung
der Gemeinde Neuwittenbek. Hiernach ist Uber Anregungen und Vorschldge aus der Einwohnerversammlung
offen abzustimmen. Sie gelten als angenommen, wenn fur sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Ein-
wohnerinnen und Einwohner abgegeben wird.

Eine Abstimmung uber Anregungen und Vorschlage, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lassig.

Sofern Anregungen und Vorschlage der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine
Vorlage in der nachsten Sitzung der Gemeindevertretung Neuwittenbek.

Die Gemeindevertretung wirde sich mit dem Birgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen wirden.

- gez. Burgermeister -
Fir die Richtigkeit:

gez. Bahr
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Gemeinde Osdorf 24214 Gettorf, den 25.04.2017
- Der Birgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

An alle Haushalte

Einladung

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Osdorf
Montag, 22.05.2017, 18:00 Uhr,
Dibberns Gasthof, Noerer Strafl3e 4, 24251 Osdorf

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Osdorf,

hiermit lade ich zur diesjahrigen Einwohnerversammlung ein.

Tagesordnung:

1. Begrif3ung und Erdffnung

2. Antrage zur Tagesordnung
3. Prasentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Buro
DSN

4. Vorstellung des schnellen Internets und des neuen TV-Produkts
,Fiete.TV* von Fiete.Net

5. Bericht des Blrgermeisters
5.1. Eingaben von Birgerinnen und Blrgern

5.2.  Anfragen von Birgerinnen und Birgern

Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Mdéglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen
bzw. seine Meinung zu au3ern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vortrage werden Fragen beantwortet.

Hinweisen mdchte ich zur Durchfiihrung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung
der Gemeinde Osdorf. Hiernach ist ilber Anregungen und Vorschlage aus der Einwohnerversammlung offen ab-
zustimmen. Sie gelten als angenommen, wenn fur sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Einwohnerin-
nen und Einwohner abgegeben wird.

Eine Abstimmung tber Anregungen und Vorschlage, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lassig.

Sofern Anregungen und Vorschlage der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine
Vorlage in der nachsten Sitzung der Gemeindevertretung Osdorf.

Die Gemeindevertretung wirde sich mit dem Birgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen wirden.

- gez. Burgermeister -
Fir die Richtigkeit:

gez. Bahr
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Gemeinde Osdorf 24214 Gettorf, den 12.05.2017
- Der Burgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Osdorf
Mittwoch, 31.05.2017, 19:00 Uhr,
Dibberns Gasthof, Noerer Strafl3e 4, 24251 Osdorf

Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

BegrifRung und Erdéffnung
Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 01.03.2017

Einwohnerfragestunde

1
2
3
4. Berichte
4.1. Eingaben
4.2. Anfragen
5

Forderung der Ausbildung zur Kindertagespflegeper-
son/Finanzierung der Kindertagespflege

6. Sachstand Uber die Einrichtung einer naturkundlichen Kita-Gruppe
im Schlosspark Noer

7.  Wohncontainer (Aufstellung und Nutzung)

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Mal3gabe der Beschlussfassung durch die Ver-
tretung voraussichtlich nicht 6ffentlich beraten.

1. Berichte

2. Personalangelegenheiten

gez. - Vorsitzender -
Fir die Richtigkeit:

Bahr
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Schulverband Osdorf/Felm/Noer 24214 Gettorf, den 12.05.2017
- Der Verbandsvorsteher - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Osdorf/Felm/Noer
Montag, 29.05.2017, 18:00 Uhr,
Grundschule Osdorf (Lehrerzimmer), Zur Schule, 24251 Osdorf

Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

1. BegrifRung und Eroffnung

2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.03.2017
3. Berichte

3.1. Eingaben

3.2. Anfragen

4.  Vollmacht fur die Vergabe eines Auftrages fir die Schulsozialarbeit
des Schulverbandes

5. Begehung der in Umbau befindlichen R&ume fiir die Betreute
Grundschule

gez. - Verbandsvorsteher -
Fir die Richtigkeit:

Bahr
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Schulverband Schinkel/Neuwittenbek 24214 Gettorf, den 12.05.2017
- Der Verbandsvorsteher - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Schinkel/Neuwittenbek
Dienstag, 30.05.2017, 19:00 Uhr,
Redderkrog, Hauptstral3e 14, 24214 Schinkel

Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

1. BegrifRung und Erdéffnung

2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.12.2016
3. Berichte

3.1. Eingaben

3.2. Anfragen

4, Bericht der Schulleitung

5.  Volimacht fiir die Vergabe eines Auftrages fir die Schulsozialarbeit
des Schulverbandes

6. Stellungnahme zum Bericht des Gemeindeprifungsamtes des
Kreises Rendsburg-Eckernférde Uber die Ordnungspriifung bei der
Amtsverwaltung Danischer Wohld im Jahre 2016

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Mal3gabe der Beschlussfassung durch die Ver-
tretung voraussichtlich nicht 6ffentlich beraten.

1. Berichte

gez. - Verbandsvorsteher -
Fir die Richtigkeit:

Bahr
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Gemeinde Tuttendorf 24214 Gettorf, den 08.05.2017
- Der Burgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Tuttendorf
Donnerstag, 18.05.2017, 17:00 Uhr,

"Alte Schule", Alte Dorfstral3e 29, 24214 Tuttendorf
Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

1. BegrifRung und Erdéffnung

2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.11.2016

3. Berichte

3.1. Eingaben

3.2. Anfragen

4, Stellungnahme der Gemeinde Tuttendorf zum Entwurf der Teilauf-
stellung des Regionalplanes fur den Planungsraum Il zum
Sachthema Windenergie

5. Beschaffung von Geschwindigkeitsmel3geraten

6. Stellungnahme zu Planugsvorhaben der Nachbargemeinden
hier: 13. And. F-Plan und 1. And. B-Plan Nr. 7 der Gemeinde Os-
dorf

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach MaflRgabe der Beschlussfassung durch die Ver-
tretung voraussichtlich nicht 6ffentlich beraten.
1. Berichte

2. Festlegung von Einzelheiten bzgl. des Durchfihrungsvertrages fiir
die 1. And. des B-Planes Nr. 5 der Gemeinde Tiittendorf

gez. - Vorsitzender -
Fir die Richtigkeit:

Jacobsen
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Gemeinde Tuttendorf 24214 Gettorf, den 12.05.2017
- Der Burgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1

Bekanntmachung

der Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Tttendorf
Dienstag, 06.06.2017, 19:30 Uhr,
"Alte Schule", Alte Dorfstra3e 29, 24214 Tttendorf

Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

BegrifRung und Erdéffnung
Einwohnerfragestunde

Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.03.2017

1

2

3

4, Bericht des Bilrgermeisters
4.1. Eingaben

4.2. Anfragen

5

Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan Uber das Sonder-
vermogen der Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr
Tattendorf fur die Ortswehren Tuttendorf und Blickstedt-
Waulfshagen fiir das Haushaltsjahr 2017

6. Stellungnahme der Gemeinde Tuttendorf zum Entwurf der Teilauf-
stellung des Regionalplanes fur den Planungsraum Il zum
Sachthema Windenergie

7. Forderung der Ausbildung zur Kindertagespflegeper-
son/Finanzierung der Kindertagespflege

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Mafl3gabe der Beschlussfassung durch die Ver-
tretung voraussichtlich nicht 6ffentlich beraten.

1. Berichte

2. Personalangelegenheiten

gez. - Burgermeister -
Fir die Richtigkeit:

Bahr
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Verordnung 2017
tber das Offenhalten von Verkaufsstellen
aus besonderem Anlass an Sonn- und Feiertagen

Aufgrund von 8 5 Abs. 1 des Gesetzes (ber die Ladenoffnungszeiten (LOffZG) vom 29.11.2006
(GVOBI. Schl.-H. S. 243) i. V. m. 8 2 der Landesverordnung uber die zustéandigen Behdrden nach dem
Ladendéffnungszeitengesetz vom 30.11.2006 (GVOBI. Schl.-H. S. 252) wird nach Vorlage geméaR § 55
Abs. 3 des Landesverwaltungsgesetzes (LVWG) im Amtsausschuss des Amtes Danischer Wohld fir
die Gemeinde Gettorf verordnet:

§1

Aus Anlass des ,Rapsblitenfestes” des Handels- und Gewerbevereins Gettorf am Sonntag, den
21.05.2017, durfen Verkaufsstellen jeweils in der Zeit von 12:00 Uhr bis 17:00 Uhr gedffnet sein.

§2
Die Vorschriften des Gesetzes Uber den Schutz der Sonn- und Feiertage, die Vorschrift des § 13
LOffZG, die Bestimmungen des Arbeitszeitgesetzes, des Manteltarifvertrages fiir die Arbeitnehmer im
Einzelhandel, des Jugendarbeitsschutzgesetzes sowie des Mutterschutzgesetzes sind zu beachten.
§3
Zuwiderhandlungen gegen diese Verordnung sind Ordnungswidrigkeiten im Sinne des § 14 LOffZG.
84
Diese Verordnung tritt am Tage nach ihrer Veréffentlichung in Kraft. Sie tritt am 21.05.2017 um 24:00
Uhr aulRer Kraft.

Gettorf, den 10.05.2017

Amt Déanischer Wohld
Der Amtsdirektor
als ortliche Ordnungsbehdérde (S)
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Amtliche Bekanntmachungen

Personalausweise und Passe

Die Personalausweise, die bis zum 28.04.2017 beantragt wurden, liegen vor.
Die Reisepéasse, die bis zum 28.04.2017 beantragt wurden, liegen vor.

Gettorf, 16.05.2017

Amt Danischer Wohld
Der Amtsdirektor

Fundsachen
Im Birgerblro des Amtes Déanischer Wohld wurden als Fundsachen abgegeben:

1 Digitalkamera
1 Schlisselbund
1 Herrenfahrrad

Es wird gebeten, Eigentumsanspriiche im Burgerbiro geltend zu machen.
Gettorf 16.05.2017

Amt Danischer Wohld
Der Amtsdirektor

Mitteilungen der Verwaltung

Schiedsleute des Amtes Danischer Wohld und der Gemeinde Gettorf

Amt Danischer Wohld: Siegfried Mevs Telefon: 043 46/ 41 21 07
Gemeinde Gettorf: Werner Helms-Rick Telefon: 0 43 46/ 66 43

Blrgermeistersprechstunde

Birgermeister Jurgen Baasch, Gemeinde Gettorf:
jeden Donnerstag von 16.00 Uhr - 18.00 Uhr im Amtsgeb&aude, Zimmer 6 im 1. OG

Birgermeister Jens Krabbenhoft, Gemeinde Lindau:
Dienstag, 06.06.2017, im Feuerwehrgeratehaus in GrofRkonigsfoérde

Gleichstellungsbeauftragte im Amt Danischer Wohld

Anja Fiebelkorn Terminvereinbarungen unter Telefon 04346/ 91-228 oder
per E-Malil fiebelkorn@amtdw.landsh.de
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Rentenberatung in Gettorf

Frau Schlewitz bietet fur alle Blurgerinnen und Birger aus dem Amtsbereich Danischer Wohld eine
Rentenberatung an.

Ein- bis zweimal im Monat halt Frau Schlewitz in der Zeit von 08.00 Uhr bis 12.00 Uhr einen Sprech-
tag im Heimatmuseum, Miuhlenstr. 19 in 24214 Gettorf ab. Sie fihrt nicht nur eine Rentenberatung
durch, sondern bei Bedarf nimmt sie auch die entsprechenden Antrage mit den Versicherten auf. Kos-
ten entstehen den Versicherten hierfur nicht.

Zur Vermeidung von Wartezeiten ist es erforderlich, dass sich alle Interessierten im Sozialamt bei Frau
Schwerdtfeger, Telefon 04346 91-237, oder bei Herrn Mahnke, Telefon 04346 91-238, telefonisch an-
melden. Bei der Anmeldung wird auch geklart, welche Versicherungsunterlagen mitgebracht werden
sollten.

Néchste Beratungstermine: 14.06.2017 und 21.06.2017
Gettorf, 16.05.2017

Amt Danischer Wohld
Der Amtsdirektor

Flohmarkttermine 2017

In diesem Jahr findet der Flohmarkt im Zentrum von Gettorf an folgenden Sonntagen statt:
11. Juni 2017
16. Juli 2017
13. August 2017
10. September 2017

Néhere Informationen und Standreservierung: Tel.: 04342/82892, Mail: ritasmets@web.de.

Jugendbduro in Gettorf
Das Jugendbiro der Gemeinde Gettorf befindet sich im Sander Weg 37, 24214 Gettorf.

Frau Silke Wahl ist zu folgenden Zeiten im Biro:

dienstags von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr und
donnerstags von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr.

Kontaktdaten: Telefon 04346 2998470
Mobil 0176 62168301
E-Mail silkewahl.lll@web.de
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Das Lauf-Event in Gettorf

Der Gettorfer Turnverein veranstaltet am Sonntag, 4. Juni 2017, den Gettorf-Lauf.

Veranstaltungsort: Sportgelande an der Sliderstralie
Start und Ziel: Sportplatz
Wettbewerbe: 10 Meilen-Lauf

5 km-Lauf

7.5 km-Walking/Nordic Walking
5 km- und 3 km-Laufe der Schulen

Der Sander Weg ist aus Sicherheitsgriinden wahrend dieser Veranstaltung ganztégig gesperrt. Ein absolutes
Halteverbot besteht im Sander Weg vom Sportplatz bis zur Kreuzung SiiderstraRe.

Startzeiten und Streckenverlauf:

Start Disziplin Streckenverlauf
9.00 Uhr 7.5 km-Walking/Nordic Walking | Sportplatz — Wanderweg Richtung Altenheim — Klarwerk
— Fuchsweg — und zurtick
9.20 Uhr 5 km-Lauf Sander Weg am Sportplatz nach Revensdorf und zuriick
9.30 Uhr 10 Meilen-Lauf Rundkurs - Sander Weg am Sportplatz Richtung Stder-

stralle — rechts Wulfshagener Hiitten — Schinkeler Hut-
ten — Grol Konigsforde — Revensdorf — Gettorf

12.00 Uhr 600 m Bambini-Lauf auf dem Sportplatz/Sportgelande Studerstrale
9.20 Uhr 5 km-Lauf der Schulen Sander Weg am Sportplatz Richtung Revensdorf und
zurlick
ab 13.00 Uhr | 3 km-Laufe der Schulen Sander Weg am Sportplatz Richtung Revensdorf und
zurlick
Informationen zum Gettorf-Lauf: Berndt Neumann, Tel . 04346 369767
Anmeldung und Ausschreibung: www.gettorf-lauf.de

Fir die schriftliche Anmeldung liegen Flyer u. a. im GTV-
Vereinsheim , der Férde Sparkasse sowie im Sky-Markt aus.

Informationen zum Schiilerlauf: Petra und Berndt Neumann, Tel. 04346 369767
www.gettorf-lauf.de
Die Anmeldung erfolgt liber die Lehrkrafte.

e  Wir bitten wiahrend dieser Veranstaltung um besondere Vorsicht.

e Die Hundehalter werden freundlichst gebeten, ihre Hunde nicht frei laufen zu lassen.
e Bitte das Halteverbot im Sander Weg beachten.

e Bitte parken Sie keine Fahrzeuge auf der gesamten Laufstrecke.

Wir freuen uns auf alle Teilnehmer und alle Zuschauer.

Gettorfer-Turnverein


http://www.gettorf-lauf.de/
http://www.gettorf-lauf.de/
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ROTARY CLUB ECKERNFORDE-DANISCHER WOHLD LADT EIN

8. BEN EFIZ PLATTDEUTSCH-FESTIVAL

Zu Gunsten des Hospizvereins Danischer Wohld in Gettorf

Es treten auf:

Jan Graf
Gerd Spiekermann
Matthias Stiihrwoldt
Ines Barber
Gerrit Hoss

Moderation: Andreas Schmidt %

Freitag, den 19. Mai 2017-20:00 Uhr ROTARY CLUB
Eivind-Berggrav-Zentrum ECKERNFORDE-DANISCHER WOHLD

OstpreuBenplatz (Kirche Altenholz-Stift) ARCSpeEturas dep
Eintritt: 15,- €€ - oottt for wachsens mit Senlorenpass der Gomeinde Atenhotz 12, €, for Kinder bis 12 Jahre: 5,- € /

Abendkasse ab 19:15 Uhr - Einlass in den Veranstaltungsraum 19:30 Uhr

Vorverkaufsstellen: Frauenzimmer, Dorfstr. 18, Dnischenhagen m?}'ﬁ
Blicher und Zeitschriften Petersen, Ahz-Stift Buchhandlung Almut Schmidt, Kiel-Friedrichsort KULTURKREIS
Rathaus Altenholz, Bilrgerbiiro, Ahz-Stift TUI TravelStar Reisewelt Gettorf, MUhlenstr. 9

Buchhandiung im Wohid, Ahz-Klausdorf Buchhandlung am Ginsemarkt, Eckernforde s

Mit freundlicher Unterstiitzung von:

> =, A
JENS SIEVERTSEN S , e
&> feam i FETVEE O vaveisie, | 57 S -
Doy - o ‘1 Kultur-, Tiet- u Sl:)(!ebﬂ e
Reisewelt Gettorf " Jaguar La er Hou

Gemeindebiicherei Gettorf
Karl-Kolbe Platz 1/Miihle
04346/600821

www.buechereigettorf.wordpress.com

Einen Uberblick iiber neuangeschaffte Medien in der Biicherei finden Sie in

unserem Medienkatalog:

www.buechereigettorf.wordpress.com ->Medienkatalog

Offnungszeiten: Mo+Di+Do 15.00-18.30 Uhr, Do+Fr+Sa 10.00-12.30 Uhr


http://www.buechereigettorf.wordpress.com/
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Eva Kessler

Das Familienkonzept
Praktisches Handwerkszeug zur Verteilung der Aufgaben in der Familie

Vortrag und Gespréach

Am 31. Mai 2017
um 20:00 Uhr
im Hotel ,,Stadt Hamburg*
SuderstralRe 1, 24214 Gettorf

Referentin: Eva Kessler
Kommunikationswissenschaftlerin
Erziehungsberaterin und Supervisorin

Das Familienkonzept gibt Paaren und Eltern einen praktischen Werkzeugkasten an die Hand. Er hélt
nicht nur alltagstaugliche Strategien der familidren Selbstorganisation bereit, sondern auch pddagogi-
sche Einsichten. Mithilfe der Auswahl und Kombination der Werkzeuge entwirft eine Familie ihr eige-
nes Familienkonzept.

Eva Kessler weckt Neugier bei Eltern, mit veranderter Perspektive auf ihre Lebenssituation zu schauen.
Es gilt, Kindererziehung, Berufstatigkeit beider Eltern und Haushaltsfihrung miteinander in Einklang zu
bringen. Die erfahrene Familienberaterin stellt das Familienkonzept vor und erldutert, wie Familien die
Werkzeuge spielerisch fur ihr Familienleben nutzen kdnnen.

Veranstaltet von

Amt Schlei-Ostsee  Amt Danischer Wohld ~ Amt Hiittener Berge

der Ev.-Luth. Kirchengemeinde Borby e.V.

den Gleichstellungsbeauftragen der Amter Schlei-Ostsee, Danischer Wohld, Hiittener Berge
und unterstutzt durch die Kreis Geichstellungsbeauftragte Silvia Kempe-Waedt.


http://www.bing.com/images/search?q=Amt+H%c3%bcttener+Berge+Wappen&id=26EA789C2A2B1553935ED74AC73AF178056C20E2&FORM=IQFRBA
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Im Friihsommer erwacht der natirliche Schwarmtrieb der Honigbienen, ausgel6st durch das starke Anwachsen des Bie-
nenvolks. Imker versuchen in der Regel, diese natiirliche Vermehrung des Bienenvolkes - das Schwarmen - zu verhindern,
denn der abgehende Schwarm bedeutet eine geringere Honigernte. AuRerdem haben Bienenhalter eine Flrsorgepflicht fir
Ihre Tiere, die wildlebend kaum eine Uberlebenschance haben. Nicht nur die intensive Landwirtschaft, sondern auch Para-
siten wie die aus Asien eingeschleppte Varroamilbe machen hierzulande das Uberleben der Honigbiene ohne Imker nahezu
unmoglich. Auch die urspringlich heimische Dunkle Biene (Apis mellifera mellifera) gibt es in Deutschland nicht mehr wild-
lebend.

Trotz moderner Bienenhaltung (dazu gehort z.B., den Bienen rechtzeitig mehr Platz zu geben fiir ihr wachsendes Volk)
schwdrmen einige Bienenvdlker doch. Fiir die Volksteilung wahlen die Bienen meistens einen warmen Tag. Der Vorgang
beginnt um die Mittagszeit mit dem Auszug der Konigin. Ihr folgen ca. 10.000 Bienen (von bis zu 60.000 Bienen eines Vol-
kes), die dann um die Bienen- _ konigin herumfliegen - alle zusam-
men bilden eine summende, ¥ dunkle Wolke. Die Bienenkdnigin
und ihr Gefolge werden dann 3 in der ndheren Umgebung, oft er-
hoht in einem Baum, landen und eine ,Schwarmtraube”, dhnlich
wie sie auf dem Bild zu sehen ist, bilden. Jetzt beginnen einige
Kundschafter-Bienen, ein neues Zuhause fir das Volk zu su-
chen. Diese Suche kann in ein oder zwei Stunden abgeschlossen
sein - sie kann aber auch bis zum ndachsten Tag dauern. Bis das
neue Zuhause gefunden wur- de, wird die Schwarmtraube ge-
rauschlos und relativ unauffal- lig abwarten. Irgendwann erheben
sich alle gleichzeitig und die § Bienenwolke fliegt teilweise mehre-
re Kilometer, um eine geeig- nete Bleibe zu beziehen - natirli-
cherweise ware das ein hohler Baumstamm. Wer einmal einen
Schwarmvorgang  miterlebt & hat, wird dieses Naturschauspiel
nicht vergessen: Es weckt Gefiihle wie Neugier und Freude,
kann aber auch Furcht und R Abwehr verursachen, denn natdirlich
denken wir bei Bienen auch immer an ihre Fahigkeit, sich mit
ihrem Stachel zur Wehr zu setzen.  Gllcklicherweise nutzen
Bienen diesen nur, wenn sie in arge Bedrangnis gebracht werden
(zum Beispiel durch verse- hentliches Quetschen) oder um ihr
Nest zu verteidigen, den Bie- nenstock. Die Bienen eines Schwar-
mes haben keinen Grund zu stechen, denn sie haben kein Zuhau-
se, keine Brut und keine Vor- rate, die verteidigt werden missten.

|

Sollten Sie einmal einen Bienenscharm entdecken, dem offensichtlich kein Imker zur Seite steht, wenden Sie sich bitte an
den Vorsitzenden des Imkervereins Gettorf und Umgebung, Hauke Heistermann (Tel. 0171-65 319 65) - er oder seine Mit-
imker werden sich um den Schwarm kiimmern und ihm ein neues Zuhause geben, in dem er (iberleben und zu einem neuen
Volk anwachsen kann.
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Vhs.‘o Volkshochschule Gettorf - Programm Frihjahr 2017

Das Schwerpunktthema des Fruhjahrssemesters, welches nun langsam zu Ende geht, war
Lebensmittel und Erndhrung. Nun im Friihsommer geht es hinaus ins Freie, um die Herkunft
unserer Lebensmittel kennenzulernen: Beim Wilden Kochen am Sonntag, den 21.05. (11 -
15 Uhr) unter der Leitung von Katharina Muhlich werden verschiedene Leckereien aus der
Natur - z.B. Brennnesselchips - am offenen Feuer zubereitet. Ein kleines Abenteuer, auch fur
die GroRRen, garniert mit Spannendem aus dem Reich der Krauter. Bitte mitbringen: festes
Schuhwerk, wetterfeste Kleidung, Stoffbeutel, Messer, Schneidebrett. Anmeldung direkt bei
Katharina Muhlich unter Telefon 04346/ 60 28 42 oder E-Mail: ka_mue@web.de. Die Gebuhr
betragt fur Erwachsene 7,50 €, fur Kinder bis 14 Jahren 3,50 €, fur Familien 15 € und wird von
der Kursleitung eingesammelt.

Wie Bienen und Imker den Honig machen, erfahrt man am Samstag, den 10.06. (11 — 13 Uhr)
beim Besuch des Imkers. Die Biene macht nicht nur Honig, den die Menschen bereits seit
Jahrtausenden nutzen, sondern bestdubt auch etwa drei Viertel der fir die menschliche
Erndhrung wichtigen Pflanzen und ist somit eines unserer wichtigsten Nutztiere. Hobbyimker
Sonke Jacobsen nimmt Sie mit zu seinen Vdlkern und gibt Einblicke in das Leben seiner
.Madels®. Entdecken Sie das Innenleben eines Bienenstocks (mit etwas Glick begegnen Sie
einer echten Konigin!) und erfahren Sie viel Interessantes rund um die Imkerei. Naturlich darf
auch der frisch geschleuderte Honig gekostet werden. Treffpunkt: MUhlenweg 15a, 24214
Revensdorf/Lindau. Die Gebuhr betragt fir Erwachsene 9 € (Kinder bis 14 Jahren sind frei)
und wird von der Kursleitung eingesammelt.

Solidarische Landwirtschaft - was verbirgt sich dahinter? Als Solidarische Landwirtschaft
bezeichnet man einen regionalen Verbund aus bauerlichen Betrieben und privaten
Haushalten, die sich verpflichten, die landwirtschaftliche Erzeugung mit festen monatlichen
Betragen zu sichern. Sie Ubernehmen die Kosten der Betriebe und erhalten im Gegenzug die
gesamte Ernte sowie weiterverarbeitete Erzeugnisse. Die Betriebe werden vom Druck der
Marktpreise befreit und kdénnen sich einer Bewirtschaftung widmen, die ihrer Verantwortung
gegenuber Mitarbeiterinnen, Boden, Tier und Landschaft gerecht wird. Auf diese Weise wird
eine bauerliche und vielfaltige Landwirtschaft erhalten und geférdert.Auf einer Fahrradtour
am Sonntag, den 11.06. (11 — 16 Uhr) werden vier Betriebe im Raum Schinkel besucht, die
schon lange 0Okologisch wirtschaften und seit zwei Jahren im Rahmen der Solidarischen
Landwirtschaft erfolgreich zusammenarbeiten. Kosten und Risiken der Produktion wird
teilweise durch eine Gemeinschaft von Gber 200 Menschen getragen. Jedes Mitglied der
~>0Lawi Schinkeler Hofe“ erhalt dafur Ernteanteile - Gemuse, Brot, Milch, Eier und Fleisch.Bei
der Kornkraft Backerei Schinkel gibt es eine Imbisspause (ein Beitrag von 5 € wird erbeten).
Treffpunkt: Bahnhof Gettorf (Fahrradstellplatze). Die Gebuhr betragt fir Erwachsene 9 €
(Kinder bis 14 Jahren sind frei) und wird von der Kursleitung eingesammelt.

Bitte melden Sie sich fir alle Veranstaltungen rechtzeitig an! Das Programmheft liegt im
Amtsgebaude, in der Bicherei und in der Blcherstube Iwersen aus. Sie finden das Heft auch
auf der Homepage vhs-gettorf.de als PDF-Dokument.

FodliC ltana Bursthe

Bodil Maria Busch
Das Buro der VHS-Leitung (Kirchhofsallee 30, Eingang Uber das Grundschulgelande)

Ihre Leitung der Volkshochschule Gettorf

ist auf3erhalb der Schulferien zu folgenden Zeiten besetzt:
Montag: 8.30 - 12.00 Uhr Mittwoch: 8.30 - 12.00 Uhr  Donnerstag: 16.00 - 19.00 Uhr
Telefon: 04346 / 60 29 25 (Bitte nutzen Sie den AB, ich rufe bei Bedarf zurtick!)
E-Mail: vhs@gemeinde-gettorf.de



mailto:ka_mue@web.de
mailto:vhs@gemeinde-gettorf.de
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Beginn Wochentag Uhrzeit Ter-  Kurs- Kursbezeichnung Ort
mine  Nr.
Mai
20.05.17 Samstag 14.00 [16.00 1 3.16.Z Workshop: Augenschule Zusatztermin! VHS
21.05.17 Sonntag 11.00 15.00 1 3.29. Wildes Kochen: Brennesselchips *
Juni
09.06.17 Freitag 18.00 20.00 2 2.04. Praxisseminar: Landschaftsfotografie Amt
10.06.17 Samstag 09.00 13.00 (mit Exkursion) *
10.06.17 Samstag 11.00 13.00 1 1.19. Exkursion: Besuch beim Imker *
11.06.17 Sonntag 11.00 16.00 1 1.20. Exkursion: Solidarische Landwirtschaft *
Juli
01.07.17 Samstag 09.00 20.00 1 2.02. Exkursion ,Ein Tagin Hamburg II* - *
Bucerius Kunst Forum: Max Pechstein. Kunstler
der Moderne
Veranstaltungsorte:
Amt Amtsgebaude, Karl-Kolbe-Platz 1
VHS VHS-Raum, Kirchhofsallee 30 (auf dem Gelande der Grundschule)
*

Genaue Ortsangabe im Programmbheft bei der Kursbeschreibung oder nach Anmeldung!

Ersatzgrof3eltern-Projekt e m
®  Bandnis fir
Familie
Liebe Gettorfer Burgerinnen und Birger 55plus, .. PP

liebe Seniorinnen und Senioren unserer Gemeinde!

Nutzen Sie das Angebot, flexibel und unverbindlich, in Kontakt mit einer jungen Gettorfer Familie
zu treten. Viele junge Familien und mit ihnen ihre Kinder winschen sich den Kontakt zu ,Ersatz-
Groldeltern‘. Die eigenen Eltern oder Grofeltern wohnen haufig weit entfernt, es besteht die Sehnsucht
nach Anbindung zur &lteren Generation. Sie bringen einen Erfahrungsschatz mit, der die Enkel berei-
chert. Diese ungetribte Kinderfreude ist ansteckend und ebenfalls bereichernd — so beschreiben es
Ersatz-Grol3eltern aus eigener Erfahrung. Im Zentrum stehen der wechselseitige Austausch und
die gegenseitige Bereicherung. Tragen Sie auch in dieser Form zur Starkung des Miteinanders
in Gettorf bei, gehen Sie auf die jungen, oft neu hinzugezogenen, Familien zu.

Interessierte Familien freuen sich bereits auf Sie.

Ansprechpartnerinnen: Anja Fiebelkorn, Tel.: 04346 91-228
Gleichstellungsbeauftrage des Amtes Dénischer Wohld
Timea Aden, Tel.: 0176-30465510 und Melanie Kautza, Tel.: 0173-8569450
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AKTIDNSMONAT NATURERLEBNIS

der heimischen Tier- und Pflanzenwelt

1. bis 31. Mai 2017

Volkshochschule
Gettorf
Mit prominenter Unterstiitzung durch unseren
Wetterexperten Dr. Meeno Schrader:
Freitag, 05.05.17, 14 bis 16 Uhr Mkmwﬁ:zwﬁ!'ﬂwm-
2 i . amen ganzen ubrigens: Unser nosddeutsches
Erkunde den Bauernhof - Versuchsgut Lindhof der Uni Kiel et it das Gemicz b diesem Anpebut Wobinsallew soas?
Sannen-(aps und bunte Regenjocken qusgefitvt wesder,
Samstag, 06.05.17, 11 bis 15 Uhr wenn nicht mack drouSenY”

Fahrradtour in die Okoregion Schinkel

Sonntag, 07.05.17, 11 bis 15 Uhr
Zum Teufel nochmall - Mit dem Fahrrad zum Teufelsbrocken

Samstag, 13.05.17, 10 bis 12 Uhr
Holunder-Werkstatt fur Kinder ab 6 Jahren in Felm

Samstag, 13.05.17, 14 bis 16 Uhr
Biotopflihrung am Gettorfer Blirgerpark

Sonntag, 14.05.17, 10 bis 12 Uhr
Wind-Radtour ins Gettorfer Umland

Sonntag, 21.05.17, 11 bis 15 Uhr

Wildes Kochen - Brennnesselchips vom offenen Feuer

Weitere Infos zu allen Veranstaltungen unter
vhs@gemeinde-gettorf.de oder Tel. 04346-60 29 25

Didasgiriismes STIFTUNG @@ Lndesvedand L]
f5s ruhe, ronedt s lindic e 0 F'® Landewertant
” cha B i bk B ATmcHe Vhs W Schhesmigecliton 5 Sparkasse
[ ma- ]
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& HospizVerein
j Déanischer Wohld
Was JEDER uber Patientenverfigung und Vollmacht wissen sollte!

Eine Patientenverfiigung muss so unmissverstandlich wie moglich formuliert sein — sonst kénnen Arzte und
Angehorige im Ernstfall nicht nach Ihren Wiinschen reagieren. Das liest man sehr haufig!
Aber sofort schliel3en sich an diese Gedanken Fragen an wie:

e Was ist eigentlich eine Patientenverfiigung und was gehdrt alles in eine Patientenverfiigung hinein?
e Ab welchem Alter benétige ich eine Patientenverfligung?

e Muss eine bestehende Verfiigung Uberpruft werden?
e Warum bendtige ich noch eine Vollmacht?

Es schwirrt einem der Kopf!

Wir kénnen Abhilfe schaffen. Unsere geschulten Mitarbeiter beraten Sie gerne.
Bitte melden Sie Ihren Informations- und Beratungswunsch telefonisch bei uns an.

Hospizverein Danischer Wohid e.V.

Kieler Chaussee 2

24214 Gettorf

Tel.: 04346 / 6026448 (Di. + Do. 10:00 — 12:00) Email: hospiz.im.wohld@gemail.de

Wir freuen uns auf lhren Anruf.

Menschen begleiten

Ziel des Hospizvereins ist der Aufbau eines ehrenamtlichen Begleitungsdienstes fur schwerkranke oder
sterbende Menschen und deren Angehdérige. Insbesondere die ambulante Begleitung im hauslichen Umfeld
soll ihnen ein Verbleiben zuhause ermdglichen. Der Verein beruht auf birgerschaftlicher Solidaritat und
Hilfsbereitschaft und fihlt sich den Leitsatzen der Hospizarbeit des Deutschen Hospiz- und Palliativverban-
des e.V. verpflichtet. Der Verein wird Uberwiegend durch Spenden finanziert, die Mitglieder arbeiten ehren-
amtlich. Den betroffenen Menschen und Familien entstehen durch die Dienste des Vereins keine Kosten.
Unser Biro finden Sie in Gettorf, Kieler Chaussee 2.

Kontakt: Telefon: 04346 6026448 / Fax: 04346 6026449 / Mobil: 0171 389 7744
Email: hospiz.im.wohld@gmail.com / Website: www.hospiz-im-wohld.de

Unsere Sprechstunden:
dienstags und donnerstags 10.00 bis 12.00 Uhr
sowie nach telefonischer Vereinbarung

Vorsorge treffen

Schwirrt Thnen auch der Kopf, wenn davon gesprochen wird, Vorsorge flr das Alter oder den Krankheitsfall
zu treffen? Es wird geredet von Vorsorgevollmacht, Patientenverfligung, Betreuungsverfiigung. Was bedeu-
tet das im Einzelnen; ist das denn so wichtig; betrifft es Uberhaupt mich?

Wir vom Hospizverein Dénischer Wohld sagen klar: Ja! Lassen Sie sich von unseren geschulten Mitarbei-
tern in einem 60-minltigen Gesprach beraten. Zégern Sie nicht lange, denn immer mehr Menschen moch-
ten fur den Fall vorsorgen, dass eine vertraute Person sie vertritt, wenn sie sich nicht mehr selbst entschei-
den oder aufl3ern kdnnen. Bitte melden Sie Ihren Informations- und Beratungstermin bei uns an! Tel.: 04346
6026448

Wir beraten Sie gern und kostenfrei.

Ihr Team vom
Hospizverein Danischer Wohld

HospizVerein
/ Danischer Wohld


mailto:hospiz.im.wohld@gemail.de
mailto:hospiz.im.wohld@gmail.com

[Nr. 10/2017 Seite 23|

Herrenstr. 6, 24214 Gettorf

( Gettorfer Anlauf-Stelle fiir Senioren
Tel.: 04346- 9 26 25 56

Gut informiert und beraten in der Anlauf-Stelle fir Senioren

Die Gettorfer Anlauf-Stelle fir Senioren informiert und berat die altere Generation und ihre Angehori-
gen personlich und vertraulich:

> bei Fragen uber Ortlichkeiten, Zustandigkeiten von Behdorden, Hilfeeinrichtungen, Vereinen und
Verbanden

bei personlichen Problemen

zum Wohnen im Alter

zu sozialrechtlichen Fragen, wie Schwerbehindertenausweis, Ermaiigungen usw.
bei Sozialen Hilfen, wie z. B. Haus-Notruf, Mahlzeitendienst

zu Freizeitangebote fir Senioren

vV Vv VY Y V V

Uber neue Aufgaben im Ruhestand

Kommen Sie vorbei und tiberzeugen sich selbst.

Silvia Behrendt und Britta Sellmer, Koordinatorinnen ASS
Di und Fr von 09.00 — 12.00 Uhr sowie Do von 14.00 — 17.00 Uhr

Warnwesten fir die Senioren im Danischen Wohld

Die Gettorfer Anlauf-Stelle macht sich Gedanken, um die Seniorensicherheit zu verbessern.

Was kénnen Senioren zur Verbesserung der Sicherheit im Stralenverkehr selber tun?

Auch die fittesten und aktivsten Senioren mussen lhr Schicksal nicht herausfordern. Deswegen sollten
sie keine unnotigen Risiken eingehen.

So lassen sich Fahrten bei Dammerung und Regen vielleicht verschieben. Auch bei Nebel sollte man
nicht unbedingt unterwegs sein. Vor allem aber bei Schnee und Glatteis sollte man umplanen. Schwie-
rige StrafRenverhaltnisse sind schon fir junge Menschen eine Herausforderung. Nur lasst es sich
manchmal nicht vermeiden. Aus diesem Grunde mdchte die ASS den Senioren mit der Aktion

,»Runter vom Gas*

in Zusammenarbeit mit dem Bundesministerium fur Verkehr und Infrastruktur eine Warnweste Uber-
reichen.

Solange der Vorrat reicht, kénnen sich Senioren eine kostenlose Warnweste in der ASS wahrend der
Offnungszeit abholen.

ASS, Herrenstr. 6, Gettorf, Di und Fr 09.00 — 12.00 Uhr, Do 14.00 — 17.00 Uhr

Die ASS hilft bei Problemen mit dem Handy/Smartphone ‘

Die Tucken des Smartphones, wer kenn sie nicht? Gerade altere Menschen sind

manchmal unsicher im Umgang mit ihrem Handy und Hilfe ist oft nicht in Sicht. Hier

bietet die ASS in Zusammenarbeit mit dem Gettorfer Jugendbeirat Hilfe an. Zu jedem

Donnerstag ab 14.00 Uhr kdnnen Termin vereinbart werden, um eine bessere Nut-

zung des Smartphones / Handys zu erreichen. Sie haben also einen ganz personlichen Berater vor
Ort. Nehmen Sie die Hilfe an und vereinbaren einen Termin unter 04346-9252556
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Diakonieverein Danischer Wohld e.V. - seit 1889

m Pflegen.  mBeraten  m Begleiten

Stellenausschreibungen

Wir sind ein ambulanter Pflegedienst mit zur Zeit 29 Mitarbeitern
und suchen zum nachstmdéglichen Zeitpunkt

eine Haushaltshilfe in Teilzeit 15 - 20 Wochenstunden

Wir wiinschen uns:
e Engagement
o Teamfahigkeit
o Selbstandiges Arbeiten
o Kenntnisse und Einfuhlungsvermdgen im Umgang mit alten und pflegebedurftigen Menschen
e Besitz eines Fihrerscheins ist Voraussetzung
Wir bieten lhnen:
e Leistungsgerechte Vergutung nach KTD
e Zahlung von Urlaubs- und Weihnachtsgeld
e Nettes Betriebsklima
e Fort- und Weiterbildungen
Bei Interesse reichen Sie bitte eine aussagekréftige Bewerbung ein:

Mdéchten Sie mehr erfahren, schauen Sie auch auf unsere Internetseite unter

www. diakonie-gettorf.de

Bitte nur schriftliche Bewerbungen an den Diakonieverein Danischer Wohld e.V., Stderstr. 41c, 24214 Gettorf,
z. Hd. Stephanie Lange, Pflegedienstleitung

eine Pflegeassistentin in Teilzeit

Wir winschen uns:
Engagement
Erfahrung in der amb. Pflege
Fachliche Qualifikation
Berufserfahrung
Teamfahigkeit
Selbstandiges Arbeiten
Kenntnisse und Einfihlungsvermégen im Umgang mit alten und pflegebedirftigen Menschen
e Besitz eines Fuhrerscheins ist Voraussetzung
Wir bieten Ihnen:
e Leistungsgerechte Vergitung nach KTD
e Zahlung von Urlaubs- und Weihnachtsgeld
o Nettes Betriebsklima
e Fort- und Weiterbildungen
Bei Interesse reichen Sie bitte eine aussagekraftige Bewerbung ein:

Mdéchten Sie mehr erfahren, schauen Sie auch auf unsere Internetseite unter

www. diakonie-gettorf.de

Bitte nur schriftliche Bewerbungen an den Diakonieverein Danischer Wohld e.V., Sitderstr. 41c, 24214 Gettorf,
z. Hd. Stephanie Lange, Pflegedienstleitung
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M ai

Donnerstag, 18.
-15.00 Uhr -

Donnerstag, 18.
-16.00 — 18.00 Uhr -

Freitag, 19.

Samstag, 20.
- 7.00 Uhr -

Sonntag, 21.
-7.00 Uhr -

Sonntag, 21.
-10.00 — 18.00 Uhr -

Montag, 22.
-16.30 — 18.00 Uhr -

Montag, 22.
-18.30 — 20.00 Uhr -

Montag, 22
-15.30 - 19.30 Uhr -

Montag, 22.
-20.00 Uhr -

Dienstag, 23.
-16.00 — 19.00 Uhr -

Dienstag, 23
-15.00 Uhr -

Mittwoch, 24.
-16.00 — 17.30 Uhr -

Donnerstag, 25.
-10.00 Uhr -

Donnerstag, 25.
-7.00 Uhr -

Sonntag, 28.
-10.30 Ulhr -

Montag, 29.
-16.30 — 18.00 Uhr -

Montag, 29.
-18.30 — 20.00 Uhr -

Dienstag, 30.
-16.00 — 19.00 Uhr -

Dienstag, 30.
-15.00 Uhr -

Mittwoch, 31.
-16.00 - 17.30 Uhr -

Mittwoch, 31.
-20.00 — 22.00 Uhr -

Mittwoch, 31.
-15.00 Uhr -

Juni

Freitag, 02.
-15.00 - 17.00 Uhr -

Samstag, 03
-10.00 Uhr -

Montag, 05.
-19.30 Uhr -

Terminkalender

Geselliger Nachmittag / Singkreis beim DRK OV Gettorf
Altenheim, Hainweg 14, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Interkultureller Nachmittag
Kieler Chaussee 24, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Frau und Beruf, individuelle Einzelberatung fiir Frauen zum beruflichen
Wiedereinstieg
Kieler Chaussee 24, Gettorf

Reitturnier des Reitvereins fiir Osdorf und Umgebung
Hof Kruse, Osdorf

Reitturnier des Reitvereins fiir Osdorf und Umgebung
Hof Kruse, Osdorf

12. Rapsblitenfest 2017

Ortskern, Gettorf OPEN-AIR Party am 20.05.2017 von 18.30 bis 23.30 Uhr

AWO Gettorf Familienzentrum, Theaterprojekt (Grundschulkinder)
Kieler Chaussee 24, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Theaterprojekt (Jugendliche)
Kieler Chaussee 24, Gettorf

DRK Gettorf, Blutspende
Isarnwohld Schule, SuderstraRe 74, Gettorf

Gildeversammlung, Knochenbruchgilde
Dibberns Gasthof, Noerer StraRe 4, Osdorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Jugendtreff
Kieler Chaussee 24, Gettorf

Geselliges Kaffeetrinken DRK Tittendorf
Schule, Blickstedt

AWO Gettorf Familienzentrum, Kinderpatenschaftsprojekt
Kieler Chaussee 24, Gettorf

Gottesdienst im Freien
Schulgelande, Neuwittenbek

Reitertag, Pony Reit- und Fahrverein Bohoh,
Reitanlage Borghorst, Osdorf

DRK Neudorf-Bornstein, Brunch in Dibberns Gasthof,
Noerer Stral3e 4, 24251 Osdorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Theaterprojekt (Grundschulkinder)
Kieler Chaussee 24, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Theaterprojekt (Jugendliche)
Kieler Chaussee 24, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Jugendtreff
Kieler Chaussee 24, Gettorf

DRK Gettorf, Geselliger Nachmittag
Herrenstral3e 6, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Kinderpatenschaftsprojekt
Kieler Chaussee 24, Gettorf

AWO Gettorf Familienzentrum, Elternabend — Der Wert der Familie -
Kieler Chaussee 24, Gettorf

DRK Osdorf, Nachmittag fir Jung und Alt
Gemeindehaus, Osdorf

Generationencafé in Gettorf, Gettorfer Bindnis fur Familie
DRK-Haus, HerrenstralRe 6, Gettorf

Vogelschiel3en, DRK Lindau
Revensdorf

Gildeversammlung, Gilde Neudorf
Tennisheim, Neudorf
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Das Amtsblatt des Amtes Danischer Wohld finden Sie auch im Internet unter
www.amtdw.de / Amt / Aktuelles.
Hier kdnnen Sie das Bekanntmachungsblatt auch als Newsletter abonnieren.

Wochenmarkt in Gettorf

Besuchen Sie den Gettorfer Wochenmarkt in der Eichstral3e (Ful3gangerzone)
dienstags von 08.00 bis 14.00 Uhr
freitags von 08.00 bis 12.00 Uhr

An jedem Dienstag von 10.00 Uhr bis 14.00 Uhr
findet der Dorpsmarkt

vor der Kornkraftbackerei, Raiffeisenstralie 2, in Schinkel statt.

Impressum:

Herausgeber des Amtsblattes Danischer Wohid:

Der Amtsdirektor des Amtes Danischer Wohid,

Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf, @ 04346 91-200,

E-Mail: poststelle@amtdw.landsh.de

Redaktion: Amtsdirektor Matthias Hannes Meins (V. i. S. d. P.)

Druck: Eigendruck

Erscheinungsweise:

Satzungen und Verordnungen der Gemeinden und des Amtes Danischer Wohld werden durch Abdruck im ,Amtsblatt des
Amtes Danischer Wohld“ verédffentlicht. Das ,Amtsblatt des Amtes Danischer Wohld“ ist amtliches Bekanntmachungsblatt des
Amtes Déanischer Wohld und der Gemeinden Felm, Gettorf, Lindau, Neudorf-Bornstein, Neuwittenbek, Osdorf, Schinkel und
Tuttendorf. Es erscheint jeweils am 1. und 3. Mittwoch im Monat, sofern Veroffentlichungen vorliegen. Wird eine von der vor-
stehend festgesetzten Erscheinungsfolge abweichende zuséatzliche Ausgabe erforderlich, so wird auf das Erscheinen und den
Inhalt des amtlichen Teils in der Tagespresse hingewiesen. Sollte der jeweilige Erscheinungstag auf einen Feiertag fallen,
erscheint das ,Amtsblatt des Amtes Danischer Wohld“ am darauf folgenden Werktag.

Das Amtsblatt des Amtes Danischer Wohld finden Sie auch im Internet unter http://www.amt-daenischer-wohld.de/,Aktuelles®;
hier kénnen Sie das Mitteilungsblatt auch als Newsletter abonnieren.

Das ,Amtsblatt des Amtes Danischer Wohld® liegt in den Raumen des Verwaltungsgebaudes in Gettorf, Karl-Kolbe-Platz 1,
24214 Gettorf, offentlich aus.

Das ,Amtsblatt des Amtes Danischer Wohld“ ist gegen Erstattung der Portokosten einzeln und im Abonnement bei dem Amt
Déanischer Wohld zu beziehen.

Die Bekanntmachung ist mit Ablauf des Erscheinungstages des ,Amtsblattes des Amtes Danischer Wohld“ bewirkt.
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Ansprechpartner im Amt Danischer Wohld, 24214 Gettorf, Karl-Kolbe-Platz 1

Tel.: 91-200, Fax: 91-254 - E-Mail: poststelle@amtdw.landsh.de
Internet: www.amt-daenischer-wohld.de

Zi. Telefon E-Mail-Adresse
Amtsdirektor Matthias Meins |1. OG, Zi. 4 91-250 meins@amtdw.landsh.de
) ) Monika Duhrkop |1. OG, Zi. 3 91-256 duehrkop@amtdw.landsh.de
Vorzimmer Amtsdirektor, Amtsblatt . .
Tanja Struve 1.0G, Zi. 3 91-255 struve@amtdw.landsh.de
Amtsvorsteher Kurt Arndt 2.0G, zi. 3 91-200 poststelle @amtdw.landsh.de
Biroleitender Beamter Tomas Bahr 1.0G, zi. 1 91-251 bahr@amtdw.landsh.de
Gleichstellungsbheauftragte Anja Fiebelkorn [2. OG, Zi. 3 91-228 fiebelkorn@amtdw.landsh.de
Fachbereich 1 / Haupt- und Personalamt
Fachbgre[chslelter Tomas Bahr 1.0G, zi. 1 91-251 bahr@amtdw.landsh.de
Organisation
Schulverwaltung, Schulverbande, N N. 1.0G,7i.12 |91-260
Datenschutz
Kita-Gebuhren, Schiedswesen Ingrid Paasch 1. 0G, Zi. 11 |91-266 paasch@amtdw.landsh.de
Kita-Bedarfsplanung, KiTa-Angeleg.
anderer Gemglnden, Liegenschaften, |Sabine Jacob- 1.0G. Zi. 6 91-262 s.jacobsen@amtdw.landsh.de
Kostenausgleich, sen
Kindertagespflege, Wahlen
Kindergartenangelegenheiten Karin Sell 1.0G, zi. 7 91-267 sell@amtdw.landsh.de
Systemkoordination, EDV, Wahlen Tim Rogge 1.0G, Zi. 9 91-264 rogge@amtdw.landsh.de
Schuilerbeférderung, Svantje .
Archivgemeinschaft Gnutzmann 1. 0G, Zi. 10 |91-265 gnutzmann@amtdw.landsh.de
Personalangelegenheiten Ute Schwauna |1. OG, Zi. 8 91-261 u.schwauna@amtdw.landsh.de
Veranstaltungen, Zuschusswesen, . .
Flaggen, Chroniken, Schreibdienst Melanie Kautza |1. OG, Zi. 10 |91-268 kautza@amtdw.landsh.de
Betreute Grundschule, Nele DreelRen 1. OG, Zi. 11 |91-269 dreessen@amtdw.landsh.de
Offene Ganztagsschule
Archivbetreuung Matthias Roese |~ i 4 91-226/ info@archivgemeinschaft-
Donnerstag (14.00 - 17.00 Uhr) Beate Sievers P 01775553642 |gettorf.landsh.de
Fachbereich 2 / Finanzabteilung
Fachbereichsleiter
Haushalts-, Finanz- und Investitions-
planung, Wirtschaftsférderung, Investi-|Dirk Schwauna |2. OG, Zi. 2 91-272 schwauna@amtdw.landsh.de
tionsvorhaben,
Konzessionsabgabenrecht
Haushaltswesen, Zuschiisse Helga Reinberg |2. OG, Zi. 1 91-270 reinberg@amtdw.landsh.de
. | D - .
Doppik, Anlagebuchhaltung Jﬁ;elgtose 2.0G,zi. 1 91-271 doose@amtdw.landsh.de
) Rolf Mi3feldt 2.0G, Zi. 6 91-280 missfeldt@amtdw.landsh.de
Finanzbuchhaltung, Vollstreckung ) ,
Ralf Johannsen |2. OG, Zi. 7 91-279 johannsen@amtdw.landsh.de
Amiskasse, Darleh(_ensverwaltung, Astrid Rusch 2.0G, zi.7 91-277 rusch@amtdw.landsh.de
Sepa-Angelegenheiten
Gewerbesteuer, .
Miet- und Pachtangelegenheiten Marco Drews 2.0G, Zi. 8 91-281 drews@amtdw.landsh.de
Grund- und Hungie_steuer, Eike Kampfer 2.0G, Zi. 9 91-283 kampfer@amtdw.landsh.de
Spendenbescheinigungen
Abwasserbeseitigung,Kleinklaranlagen|Maik Rohde 2.0G, Zi. 10 |91-282 rohde@amtdw.landsh.de
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Fachbereich 3/ Burgerbiro, Ordnungsamt und Sozialangelegenheiten, Standesamt

Fachbereichsleiterin
Feuerwehr, Ordnungsrecht,

Gefahrenabwehr, Unterbringung Nina Michaely EG, Zi. 4 91-236 michaely@amtdw.landsh.de
von Asylbewerbern
Standesamt, GaststattgnaufSICht, Martin Hackauf EG, zZi. 2 91-231 hackauf@amtdw.landsh.de
Gewerbeangelegenheiten
Sozialhilfe, Bildungs- und Teilhabe-
leistungen, K|Fa-ErmaB|gyngen, Marc Mahnke EG, Zi. 5 91-238 mahnke@amtdw.landsh.de
Wohnberechtigungsscheine,
Grundsicherung
Asylangelegenheiten Irmgard EG, Zi.5 91-237 schwerdtfeger@amtdw.landsh.de
Schwerdtfeger T : :
Wohngeld, Standesamt Frauke Knaak EG.ZzZi. 1 91-230 knaak@amtdw.landsh.de
Birgerbiro:
Fundbiiro, Melde-/ Pass-/Ausweis- |Jana RGsemann EG 7i 3 91-232 roesemann@amtdw.landsh.de
wesen, Fischereischeinangelegen- T
heiten, VHS [Janine Reincke 91-232 reincke@amtdw.landsh.de
Fachbereich 4 / Bauwesen
Fachbereichsleiter
Bauleitplanung, ErschlieBung, Sonke Jacobsen |EG, Zi. 6 91-240 jacobsen@amtdw.landsh.de
Uberdrtliche Planung
Investitionsmaflinahmen Schul-
bereich, Unterhaltung und Matthias Holst EG, Zi. 9 91-244 holst@amtdw.landsh.de
Bewirtschaftung der Liegenschaften
Investitionsmaflinahmen,
Unterhaltung u. Bewirtschaftung Detlef Dahmke  |EG, Zi. 8 91-242 dahmke@amtdw.landsh.de
StralRen, Bauhofe
Natur- und Landschaftsschutz, Jutta Kiene EG, zi. 10 91-245 kiene@amtdw.landsh.de
Bauordnungswesen
Unterhaltung u. Bewirtschaftung
StralR3en u. Wege, Bauhofe, Babette . .
Vergabe Hausnummern, Abfallbe- |Matthiesen EG, zZi. 8 91-243 matthiesen@amtdw.landsh.de
seitigung, Versicherungswesen
Unterhaltung und Bewirtschaftung
der As_y[bewerberunterku_n_fte, Kenneth Sydow |EG, Zi. 7 91-241 sydow@amtdw.landsh.de
Koordinierung von Investitionsmalf3-
nahmen
Burgermeister/in der Gemeinden:
: N : . Tel. Tel. privat
Gemeinde Burgermeister/in dienstl. | Vorwahl: 04346
Felm Friedrich Suhr 72 29
Gettorf Jirgen Baasch 1.0G, Zi.5 91-258 7176
Lindau Jens Krabbenhoft 6002 77
Neudorf-Bornstein Claus Biehl 87 90
Neuwittenbek Wilhelm Radbruch 43 29
Osdorf Joachim lwers 10 21
Schinkel Sabine Axmann-Bruckmdller 939356
Tuttendorf Wolfgang Kerber 74 96
Verbandsvorsteher der Schulverbande:
Tel. privat
Schulverband SV-Vorsteher Vorwahl: 04346
SV Gettorf und Umgegend Hans-Ulrich Frank 296 12 68
SV Osdorf/Felm/Noer Jens Hansen 4472
SV Schinkel/Neuwittenbek Bernd Brandenburg 86 45
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